
ТЕМА 5. Анализ и построение алгоритмов для исполнителей. 

Исполнители на плоскости. ВАРИАНТ 1 

 
1. Исполнитель Чертежник имеет перо, которое можно поднимать, опускать и 

перемещать. При перемещении опущенного пера за ним остается след в виде 
прямой линии. У исполнителя существуют следующие команды: 

Сместиться на вектор (а, Ь) – исполнитель перемещается в точку, в которую 

можно попасть из данной, пройдя а единиц по горизонтали и b – по вертикали. 
Запись: Повторить 5[ Команда 1 Команда 2] означает, что 

последовательность команд в квадратных скобках повторяется 5 раз. 
Чертежник находится в начале координат. Чертежнику дан для исполнения 

следующий алгоритм: 
Сместиться на вектор (5,2) 

Сместиться на вектор (-3, 3) 
Повторить 3[Сместиться на вектор (1,0)] 

Сместиться на вектор (3, 1) 
На каком расстоянии от начала координат будет находиться исполнитель 

Чертежник в результате выполнения данного алгоритма? 
 

2. Исполнитель Робот действует на клетчатой доске, между соседними 
клетками которой могут стоять стены. Робот передвигается по клеткам доски и 

может выполнять команды 1 (вверх), 2 (вниз), 3 (вправо) и 4 (влево), переходя 

на соседнюю клетку в направлении, указанном в скобках. Если в этом 
направлении между клетками стоит стена, то Робот разрушается. Робот успешно 

выполнил программу 
2324142 

Какую последовательность из трех команд должен выполнить Робот, чтобы 
вернуться в ту клетку, где он был перед началом выполнения программы, и не 

разрушиться вне зависимости от того, какие стены стоят на поле? 
 

3. Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой 
доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю 

клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу: 
  

влево 
вверх 

вверх 

влево 
вниз 

вправо 
вправо 

вправо 
  

Укажите наименьшее возможное число команд, которое необходимо для того, 
чтобы Робот вернулся в ту же клетку, из которой начал движение. 

 

 

 

 

 



ТЕМА 5. Анализ и построение алгоритмов для исполнителей. 

Исполнители на плоскости. ВАРИАНТ 2 
 

1. Исполнитель Робот действует на клетчатой доске, между соседними 
клетками которой могут стоять стены. Робот передвигается по клеткам доски и 

может выполнять команды 1 (вверх), 2 (вниз), 3 (вправо) и 4 (влево), переходя 
на соседнюю клетку в направлении, указанном в скобках. Если в этом 

направлении между клетками стоит стена, то Робот разрушается. Робот успешно 
выполнил программу 

1132432 

Какую последовательность из трех команд должен выполнить Робот, чтобы 
вернуться в ту клетку, где он был перед началом выполнения программы, и не 

разрушиться вне зависимости от того, какие стены стоят на поле? 
 

2. Исполнитель Робот действует на клетчатой доске, между соседними 
клетками которой могут стоять стены. Робот передвигается по клеткам доски и 

может выполнять команды 1 (вверх), 2 (вниз), 3 (вправо) и 4 (влево), переходя 
на соседнюю клетку в направлении, указанном в скобках. Если в этом 

направлении между клетками стоит стена, то Робот разрушается. Робот успешно 
выполнил программу 

33233241 
Какую последовательность из четырех команд должен выполнить Робот, 

чтобы вернуться в ту клетку, где он был перед началом выполнения программы, 
и не разрушиться вне зависимости от того, какие стены стоят на поле? 

 

3. Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой 
доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю 

клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу: 
  

влево 
вверх 

вверх 
влево 

вниз 
вправо 

вправо 
вправо 

  
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, которая вернет 

Робота в начальную точку. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ОТВЕТЫ 

 1 2 3 

В1 10 

 

131 

 

2 

 

В2 142 

 

4144 

 
2 

 

 
 

Критерии оценивания: 

 
Оценка «5» выполнены 3 задания правильно 

Оценка «4» выполнены 2 задания правильно 

Оценка «3» выполнено 1 задание правильно 

Оценка «2» ничего не выполнено 

 
 

 


